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ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΑΕΙ ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ ΠΤΥΧΙΟ

Δίδασκε με προσόν τη συγγένεια
Της ΤΑΝΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

Επί 18 χρόνια δίδασκε και συμ-
μετείχε σε προγράμματα του
πανεπιστημίου , χωρίς να δια-
θέτει αναγνωρισμένο πτυχίο .

Το βασικό του προσόν, όπως
φαίνεται, ήταν η στενή συγγε-
νική σχέση με τον πρόεδρο του
ιδρύματος . Τα στοιχεία για την
παράνομη απασχόληση ιδιώτη,
τον οποίο μπορούμε να αποκα-
λούμε «Κ» για τη διασφάλιση
των προσωπικών δεδομένων,
προέκυψαν από έρευνα που
πραγματοποίησαν επιθεωρη-
τές Περιφερειακής Υπηρεσίας
της Εθνικής Αρχής Διαφάνει-
ας (ΕΑΔ) έπειτα από σχετική
καταγγελία.

Οπως προέκυψε από τον
έλεγχο , ο «Κ» εργάστηκε ως
έκτακτο διδακτικό προσωπι-
κό κατά το χρονικό διάστημα
2005-2017 σε ΙδρυμαΤριτοβάθ-
μιας Εκπαίδευσης της Βορείου
Ελλάδος , ωστόσο δεν διέθετε
αναγνωρισμένο πτυχίο . Πώς τα
κατάφερε; Η αξιολόγηση των
υποψήφιων εκτάκτων εκπαι-
δευτικών διενεργούνταν από
αναρμόδια επιτροπή , η οποία
έχοντας προεξοφλήσει προφα-
νώς το αποτέλεσμα συνέτασσε
το πρακτικό αξιολόγησης πριν
από την ημερομηνία λήξης της
υποβολής αιτήσεων από την
πλευρά των υποψηφίων.

Ο υποψήφιος «Κ» μάλιστα
προσαύξανε τη βαθμολογία του
με πλήρως αδιαφανείς διαδι-
κασίες , αφού δεν προσκόμιζε
κάποια επιπλέον στοιχεία. Αλ-
λοι επικρατέστεροι υποψήφιοι
«αποκλείονταν με το πρόσχη-
μα είτε της μη διαθεσιμότη-
τάς τους βάσει του ωρολογίου

προγράμματος , το οποίο όμως
δεν τελούσε σε προγενέστε-
ρη γνώση των υποψηφίων , εί-
τε της άρνησής τους για ανά-
ληψη διδακτικού έργου , χωρίς
όμως την ύπαρξη σχετικής προς
τούτο τεκμηρίωσης» , αναφέ
ρει συγκεκριμένα η Εθνική Αρ
χή Διαφάνειας σε ανακοίνωσή
της . Ο συγγενής του υποψηφί
ου συμμετείχε επίσης «στη λή-
ψη αποφάσεων της Συγκλήτου
του Ιδρύματος περί έγκρισης
της ανάθεσης διδακτικού έρ
γου στον «Κ», κατά παράβαση
της αρχής της αμεροληψίας» ,

Ησχέση του μετον πρό-
εδρο του ιδρύματος,
η αξιολόγηση από
αναρμόδια επιτροπή και
η συμμετοχή σε ερευνη
τικά προγράμματα.

σημειώνεται . Ο «Κ» για την ερ-
γασία του ως έκτακτος δεν υπέ-
γραφε κάποια σύμβαση, αλλά
και αν είχε υπογράψει αυτή δεν
αναρτήθηκε στη «Διαύγεια» ,
όπως ορίζει η νομοθεσία.

Το ίδιο χρονικό διάστημα και
τρία επιπλέον έτη, δηλαδή έως
και το 2020 , ο ίδιος άνθρωπος
πραγματοποίησε και ερευνητι
κή εργασία στο συγκεκριμένο
πανεπιστημιακό ίδρυμα . Οπως
ανακάλυψαν οι ελεγκτές της
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας , φέ-
ρεται να συμμετείχε με συμβά-
σεις ανάθεσης έργου σε προ-
γράμματα χρηματοδοτούμενα
από τον ΕΛΚΕ (Ειδικός Λογαρια-
σμός Κονδυλίων Ερευνας) του

ΑΕΙ , στα οποία επιστημονικός
υπεύθυνος ήταν ο στενός του
συγγενής. Υπό κανονικές συν-
θήκες ο υψηλά ιστάμενος συγ-
γενής θα έπρεπε να απέχει από
τη διαδικασία επιλογής , αλλά
και πάλι δεν τηρήθηκε η νομο-
θεσία . Τα ερευνητικά προγράμ-
ματα, στα οποία απασχολήθηκε
ο «Κ» , και στα οποία υπεύθυ-
νος ήταν ο συγγενής του συ-
νολικά έφτασαν στο ποσό των
87.360 ευρώ.

«Μη πραγματική εργασία»
Εκτός όμως από το ότι ο «Κ»

δίδασκε χωρίς πτυχίο , φαίνε-
ται, όπως προέκυψε από τους

τομεγαλύτερο χρονικό διάστη-
ελέγχους της ΕΑΔ, ότι τελικά

μα που πληρωνόταν ως καθη-
γητής μάλλον δεν δίδασκε .

«Προκύπτουν ισχυρές ενδεί-
ξεις μη πραγματικής εργασίας
του περασμίνο Κ” στο πλαίσιο συγκεκρι-
μένων συμβάσεων μίσθωσης
έργου σε χρηματοδοτούμενα
από τον ΕΛΚΕ προγράμματα
για πάνω από 13 έτη, κατά το
χρονικό διάστημα 2005-2023»,

σημειώνουν οι ελεγκτές στο πό-
ρισμά τους.

Κατά το χρονικό διάστημα
2008-2011 , ο « Κ» εμφανίζεται
ταυτόχρονα να : α) Παρακολου-
θεί μεταπτυχιακό πρόγραμμα
σπουδών στο εξωτερικό , β)
παρέχει εργασία σε φορέα του
εξωτερικού , γ) παρέχει εργασία
σε προγράμματα του ΕΛΚΕ και
δ) παρέχει διδακτικό έργο στο
εκπαιδευτικό ίδρυμα . Η έκθεση
ελέγχου έχει διαβιβαστεί στον
υπουργό Παιδείας , στα αρμόδια
όργανα του πανεπιστημίου αλ-
λά και στην αρμόδια εισαγγε
λική αρχή.


	ΔΙΔΑΣΚΕ ΜΕ ΠΡΟΣΟΝ ΤΗ ΣΥΓΓΕΝΕΙΑ
	08/04/2025 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ σελ. 7




